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DP CONSTABLE MOCK TEST – 59 (SOLUTION)

51. (D) ftl izdkj eksckbZy ,d rkj jfgr okguh; nwjlapkj ;a=k
gS] mlh izdkj ySiVkWi rkjjfgr okguh; ;a=k gSA

52. (D) ftl izdkj] 3 2 6 5 4 3 7 6
+1

+1
+1
+1

mlh izdkj] 4 6 7 3 5 7 8 4
+1

+1
+1
+1

53. (B) ftl izdkj] 4 × 4 = 16  rFkk 16 – 4 = 12

mlh izdkj] 5 × 5 = 25 rFkk 25 – 5 = 20

54. (D) ftl izdkj] C A D X Z W:

mlh izdkj] F D G U W T:

55. (D) AFI  = M

169  = 13

ADD  = L

144  = 12

mlh izdkj] ABA  = 121  = 11 = K

56. (C) ftl izdkj] 18 × 4 = 72

mlh izdkj] 25 × 4 = 100

57. (B) mlh izdkj] 12 
12

2
= 6  62 = 36

mlh izdkj] 6 
6

2
= 3  32 = 9

58. (A) ftl izdkj] BOQD   ERTG

+3

mlh izdkj] ANPC   DQSF

+3

59. (B) twu dks NksM+dj lHkh rhuksa eghuksa esa 31 fnu gksrs gSaA
60. (A) 66 – 56 = 10

101 – 90 = 11
41 – 30 = 11

33 – 22 = 11

61. (A) 55 × 5 = 275
15 × 15 = 225
5 × 45 = 225

25 × 9 = 225

62. (D) 742956 la[;k dks NksM+dj ckdh lHkh la[;kvksa ds
vadksa dk ;ksx 27 gSA
564327 = 5 + 6 + 4 + 3 + 2 + 7 = 27

368127 = 3 + 6 + 8 + 1 + 2 + 7 = 27

876321 = 8 + 7 + 6 + 3 + 2 + 1 = 27

ijUrq]
742956 = 7 + 4 + 2 + 9 + 5 + 6 = 33

63. (C) –2 –2 –2

–2 –2 –2

–2 –2

–2 –2 –2

Z X V T

S Q O M

W U S P

M K I G

–3

  

  

  

  

64. (B) vkxjk] ;equk unh ds fdukjs fLFkr gS tcfd vU; lHkh
xaxk ds fdukjs fLFkr gSA

65. (B) 'SAINT' dks NksM+dj vU; osQ osQoy 1 gh Vowel gSA
66. (A)  dks NksM+dj] vU; 3&Mh vkoQ̀fr gSA
67. (C) PRONE

68. (B) 5 × 3 + 8 – 4 ÷ 2 = 21

= 15 + 8 – 2

= 21

69. (D) ftl izdkj]  
R E D 4 5 18

mlh izdkj]  
G R E E N 14 5 5 18 7

70. (C) 137 248 359 470 

+111 +111 +111

71. (B) ;gk¡ ozQekxr vHkkT; la[;k nh x;h gSa] vr% mÙkj 5
gksxkA

72. (C) 3 × 4 × 4 = 48

4 × 5 × 3 = 60

5 × 3 × x = 105

x = 
105

15
 = 7

73. (B) 5 × 4 – ? = 15  20 – ? = 15

20 – 15 = 5

2 × 5 – 3 = 10 – 3 = 7

7 × 2 – 1 = 13

74. (C) 8 + 2 × 6 = 20

2 + 6 × 8 = 50

6 + 8 × 2 = 22

8  + 6 × 22 = 140

75. (B) +2 +2 +2 +2a c e g i   

+1 +1 +1r s t u  

 u, i



Ph: 09555108888,  09555208888 2

PLOT NO. 2 SSI, OPP METRO PILLAR 150, GT KARNAL ROAD, JAHANGIRPURI DELHI: 110033

76. (B) QST R/ QS T R/ Q S TR/ Q STR

77. (D) fo|kFkhZ  iqLrdsa  vè;;u  ijh{kk  ifj.kke
78. (D) +  –

–  ×

×  ÷

÷  +

25 × 5 ÷ 30 + 8 – 2 = ?

25 ÷ 5 + 30 – 8 × 2

= 5 + 30 – 16

= 19

79. (C) la[;k 4 gh dsoy oÙ̀k rFkk f=kHkqt nksuksa esa ekStwn gSA
80. (D)

81. (A)

82. (A)

83. (D) T

4    2   5

    R   A I

1

N

3

84. (C)

85. (C)

86. (B) 7 + 35 ÷ 5 + 3 – 2 dk 6 ÷ 2 + 8 – 2 ÷ 2 × 3– 2

= 7 + 35 ÷ 5 +1 dk 6 ÷ 2 + 8 – 2 ÷ 2 × 3 – 2

= 7 + 35 ÷ 5 + 6 ÷ 2 + 8 – 2 ÷ 2 × 3 – 2

= 7 + 7 + 3 + 8 – 1 × 3 – 2

= 7 + 7 + 3 + 8 – 3 – 2

= 25 – 5

= 20

87. (C) iz'ukuqlkj]
ekuk ,d uhacw dk Ø; ewY; = ` 1

400 uhacw dk Ø; ewY; = 320 uhacw dk foØ;
ewY;

Ø; eYw ;
foØ; eYw ;  = 

320

400
 = 

4

5
1 ;wfuV ykHk

ykHk% = 
1

4
 × 100 = 25%

88. (A) ekuk lkeku dk ozQ; ewY; = ` x

lkeku dk vafdr ewY; = 
120

100

x 
 = `

6

5

x

lkeku dk foozQ; ewY;

    = 
6

5

x
× 

70

100
 = `

21

25

x

gkfu = ozQ; ewY; – foozQ; ewY;

    = x – 
21

25

x
=  `

4

25

x

 izfr'kr gkfu = 

4
100

25

x

x


= 16%

89. (C) 3 o"kZ osQ fy, pozQof̀¼ C;kt

=  700  

3
10

1
100

 
  

 – 700 = ` 231.70

3 o"kZ osQ fy, lkèkkj.k C;kt 
700 10 3

100

 
 = `

210

 pozQof̀¼ C;kt
 
–
 
 lkèkkj.k C;kt

= 231.70 – 210 = ` 21.70

90. (D) iz'ukuqlkj]
dksbZ la[;k 11 ls rHkh foHkkftr gksrh gS tc mlds le
LFkkuksa osQ vadksa dk ;ksx rFkk fo"ke LFkkuksa osQ vadksa dk
;ksx dk varj 11 ls foHkkftr gksrk gS ;k mudk vUrj
0 gksrk gSA

blfy,]
(* + 8) – (3 + 1) = 0 ;k (* + 8) – (3 + 1) =11

 *  = –4 ;k    * = 7

vr% vko';d vad = 7

91. (C) p : q : r

1 : 2 : 4

x : 2x : 4x

 2 2 25p + q + r

= 2 2 25 4 16x x x 

= 225x

= 5x

= 5p

92. (A)

40

2 1

20
(A)

40
(B)

dqy dk;Z

;wfuV@fnu

fnu

(A + B) dk ,d fnu dk;Z = (2 + 1) = 3 ;wfuV

(A + B) ds 5 fnu dk dk;Z = 5 × 3 = 15 ;wfuV
'ks"k dk;Z = 40 – 15 = 25 ;wfuV

cps gq, dk;Z dk Hkkx = 
25

40
 = 

5

8

93. (B) le; = 
njw h
pky

le; = 

4

5
45

 = 
4

225
 ?k.Vs

le; = 
4

225
 × 3600 = 64 lsd.M
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94. (C) iz'ukuqlkj]

;fn 
1120

p
 =  80

1120

80
 = p

p  = 14

nksuksa rjiQ oxZ djus ij
p = 196

95. (B) ;fn  a + b + c = 0

a = 1

b = 1

c = –2

eku j[kus ij]
2 2 2a + b + c

ab+ bc+ ca
 = 

1 1 4

1 – 2 – 2

 
 = 

6

–3
 = –2

96. (B) x – 
1

x
 = 3

x3 – 3

1

x
 – 3

1
–x

x

 
  

 = 27

x3 – 3

1

x
 = 27 + 3 × 3

x3 – 3

1

x
 = 27 + 9 = 36

97. (A) A

B C

110°

O

BOC = 110°

BOC = 90° + 
A

2



110° = 90° + 
A

2



A

2


 = 20

A = 40°

98. (A) iz'ukuqlkj]
vkSlr =

1.11 0.01 0.101 0.001 0.11

5

   

= 
1.332

5
 = 0.2664

99. (B) 5 tan A = 4

tan A = 
4

5

5sin – 3cos

5sin 2cos

A A

A A

= 

5sin
cos – 3

cos

5sin
cos 2

cos

A
A

A

A
A

A

 
  

 
  

 = 
5 tan – 3

5 tan 2

A

A 

= 

4
5 – 3

5
4

5 2
5



 
 = 

1

6

100. (D) 23

4
a  = 4 3

a2 = 16

a = 4 lseh-

DP CONSTABLE MOCK TEST – 59  (ANSWER KEY)

1. (B)

2. (A)

3. (A)

4. (B)

5. (B)

6. (A)

7. (D)

8. (C)

9. (A)

10. (B)

11. (C)

12. (C)

13. (D)

14. (D)

15. (B)

16. (B)

17. (D)

18. (C)

19. (B)

20. (D)

21. (D)

22. (D)

23. (B)

24. (C)

25. (C)

26. (A)

27. (D)

28. (C)

29. (D)

30. (A)

31. (B)

32. (C)

33. (C)

34. (C)

35. (C)

36. (A)

37. (C)

38. (D)

39. (B)

40. (C)

41. (D)

42. (D)

43. (B)

44. (A)

45. (B)

46. (D)

47. (B)

48. (A)

49. (A)

50. (B)

51. (D)

52. (D)

53. (B)

54. (D)

55. (D)

56. (C)

57. (B)

58. (A)

59. (B)

60. (A)

61. (A)

62. (D)

63. (C)

64. (B)

65. (B)

66. (A)

67. (C)

68. (B)

69. (D)

70. (C)

71. (B)

72. (C)

73. (B)

74. (C)

75. (B)

76. (B)

77. (D)

78. (D)

79. (C)

80. (D)

81. (A)

82. (A)

83. (D)

84. (C)

85. (C)

86. (B)

87. (C)

88. (A)

89. (C)

90. (D)

91. (C)

92. (A)

93. (B)

94. (C)

95. (B)

96. (B)

97. (A)

98. (A)

99. (B)

100. (D)




